
154 

УДК 615.1:658.827 
АКТУАЛЬНІ НАПРЯМКИ РОЗРОБКИ ФАРМАЦЕВТИЧНОЇ 

УПАКОВКИ 
Сокуренко І.А. 

Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації,  
м. Харків, Україна 

promek-ipksf@nuph.edu.ua 
 
Фармацевтичний ринок пред’являє високі вимоги до виробників і 

пакувальників фармацевтичної і медичної продукції. Нові технології 
виготовлення повинні відповідати екологічним і економічним вимогам. 
Упаковка грає важливу роль при виборі споживачем того або іншого товару. У 
фармації, на першому місці, є збереження властивостей препарату, захист його 
від зовнішніх чинників і механічних пошкоджень.  

При розробці упаковок для лікарських засобів та виробів медичного 
призначення існують декілька направлень. Це, з одного боку, простота 
застосування упаковки людьми похилого віку, з другого – недоступність для 
розтину її маленькими дітьми. В ISO 8317:2015 викладено метод тестування для 
упаковок з повторним закриттям щодо захищеності від дітей. В Україні 
фармацевтична галузь ще потребує більш детальнішого регулювання питання 
що до вимог використання контейнерів, захищених від дітей. 

Також, упаковка повинна виконувати захист ліків від підробок. Для цього, 
застосовують поліграфічні методи з нанесенням спеціальних знаків та міток, 
різні матеріали паковання, фарб, а також різні способи маркування. Для 
інформування споживача про вміст і способ застосування лікарського засобу на 
упаковку наноситься маркування - словесна, цифрова та символічна інформація. 
Існують декілька елементів марковання, що запобігають фальсифікаціям – це 
голограми, штрихове кодування, радіочастотна ідентифікація. Найбільш 
захищеними є ліки, де застосовуються різни методи захисту. 

На сьогодні, фармацевтичні компанії постійно працюють над створенням 
безпечної, для навколишнього середовища, упаковки. Останніми роками, як в 
нашій країні, так і за кордоном зріс інтерес до біорозкладних полімерних 
матеріалів і упаковок з них, які руйнуються при дії різних мікроорганізмів на 
екологічно безпечні компоненти: діоксид вуглецю, воду і біомасу – гумус. За 
своїми характеристиками вони не поступаються традиційним пластмасам, але 
перевагою їх є те, що вони виробляються з рослинної сировини (крохмаль, 
кукурудза, картопля тощо), а використання таких матеріалів при виробництві 
упаковки, дозволить спростити подальшу її утилізацію і переробку.  

Оскільки персоналізлвані ліки стають все більш поширеними в сучасній 
фармацевтичній промисловості то, існує така тенденція, як розробка та 
впровадження інтелектуальної упаковки, яка дає можливість контролювати і 
відстежувати історію і місцезнаходження товару, а покупці отримають миттєвий 
доступ до інформації про ліки. Поява персоналізованих ліків, інтелектуальної 
упаковки та автоматизованих систем контролю режиму прийому ліків, на 
сьогодні стає найбільш актуальною в фармації.  


